



MUNICIPIO DI PALERMO  
VIII CIRCOSCRIZIONE  
\*\*\*\*\*

**Verbale della seduta ordinaria del giorno 11/09/2017**

L'anno duemiladiciassette il giorno undici del mese di settembre, giusta convocazione del Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 979152/02-16 del 31/08/2017 ), si è riunito in seduta ordinaria nell'aula consiliare "Libero Grassi" della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.G.

Alle ore **12.30**, il **Presidente**, assistito dal **Segretario dott.ssa Conforti**, dispone l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti **n. 6 Consiglieri: Di Napoli, Gallè, Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 7)**; constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta.

**Alle ore 12.31 entra in aula il Consigliere Longo (presenti n. 8).**

**Il Presidente** apre i lavori d'aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all'O.d.G. avente ad oggetto "*Comunicazioni del Presidente*"; quindi dà lettura delle seguenti note pervenute:

- dal Presidente della II Circoscrizione avente ad oggetto "*XXIV Anniversario dell'eccidio del Beato Padre Pino Puglisi - Invito*" e chiede al Segretario che la e-mail venga inoltrata ai colleghi Consiglieri;
- da Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto "*Comune e Asp insieme per l'ambulatorio vaccinale itinerante. Un camper si recherà in ciascuna delle otto Circoscrizioni. Prima tappa lunedì 11 settembre in via San Ciro. La chiusura il 21 settembre in viale regione Siciliana*";

Inoltre comunica:

- che si è svolta, in data odierna, la Conferenza Stampa del Sindaco con il Direttore Provinciale dell'INPS per l'apertura presso alcune Circoscrizioni degli sportelli INPS al fine di consentire ai cittadini il completamento dell'iter delle istanze presso un ufficio unico;
- che si è svolta la Conferenza Stampa per la presentazione della campagna per la prevenzione e le vaccinazioni supportata dal camper itinerante che si sposterà per la Città come da calendario di cui dà lettura; precisa che verranno somministrati i vaccini obbligatori previa presentazione del relativo tesserino aggiornato e che sarà possibile fissare un appuntamento per il quale sarà rilasciata una ricevuta sufficiente a dimostrare la manifestazione di volontà e pertanto sarà valida ai fini dell'iscrizione scolastica;
- che il nubifragio verificatosi la scorsa notte ha causato l'abbattimento, oltre che di alberi e arbusti giacenti su varie strade della Città, di una palma in piazza Castelnuovo che va ad aggiungersi alle altre due distrutte dal nubifragio due anni addietro; anticipa che è proprio intendimento scrivere all'Area del Verde per un intervento di rimozione della suddetta palma e per chiedere una verifica della stabilità delle restanti palme che potrebbero costituire un grave pericolo per l'incolumità dei passanti e la sicurezza pubblica;
- infine chiarisce il malinteso relativo alla non confermata Conferenza dei Capigruppo odierna specificando che è propria abitudine avvisare per tempo i Consiglieri riguardo alla data e all'orario fissato;

quindi chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri.

**Il Consigliere Palumbo**, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto "*Completamento opere di manutenzione via Archimede*".



**Il Consigliere Governale**, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto *“Modifiche sanzioni per condomini inadempienti rispetto alla Raccolta Differenziata”*.

**Il Consigliere Di Napoli**, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto *“Assegnazione di un addetto allo spazzamento in via Amm. Rizzo”*; inoltre, avendo avuto modo di verificare il giorno precedente le carenti condizioni igienico-sanitarie in cui versano diverse vie della zona, in particolare la via Marabitti e le strade limitrofe, verosimilmente a causa del mancato spazzamento manuale che si verifica da tempo, chiede al **Presidente** di invitare ad una seduta di Consiglio i rappresentanti della RAP e il Sindaco per un confronto sulla problematica.

**Il Presidente** informa che il Sindaco in riunione di Giunta ha annunciato un intervento a carattere straordinario per la pulizia della Città; auspica che *“alle dichiarazioni rilasciate agli organi di stampa seguano i fatti”*.

**Il Consigliere Schembri**, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto *“Richiesta di installazione di impianto di videosorveglianza in piazza della Pace angolo via Archimede”* e allega documentazione fotografica.

**Il Consigliere Romano**, chiesta e ottenuta la parola, comunica di avere ricevuto un invito, del quale dà parziale lettura, da parte di due residenti di questo condominio di via Fileti, con il quale si chiede un incontro durante una seduta per la problematica relativa alla manutenzione e al corretto funzionamento degli stabili abitativi.

**Il Presidente**, dichiara di ritenere opportuno, vista la tipologia di richiesta, discutere l'argomento in sede di Conferenza dei Capigruppo; quindi, verificato che non vi sono altre richieste d'intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1.

**Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Gallè, Palumbo e Schembri.**

**Il Presidente**, alle ore **12.55** sospende la seduta per cinque minuti al fine di conferire con i Capigruppo sull'ordine dei lavori; alle ore **13.05** assistito dal **Segretario dott.ssa Conforti**, dispone l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti **n. 6 Consiglieri: Di Napoli, Gallè, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 7)**; constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta.

**Alle ore 13.06 entra in aula il Consigliere Romano (presenti n. 8).**

**Il Presidente**, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 12 avente ad oggetto *“Question time”*; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano:

L'espressione del voto ha il seguente esito:

<b>presenti</b>	<b>n. 8</b>
<b>votanti</b>	<b>n. 8</b>
<b>astenuti</b>	<b>nessuno</b>
<b>favorevoli</b>	<b>n. 8</b>
<b>contrari</b>	<b>nessuno</b>

Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.

**Il Presidente** dichiara aperta la discussione generale.

**Il Consigliere Governale**, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto *“Buca sul marciapiedi di via G. Daita”*.

**Il Consigliere Di Napoli**, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto *“Copertura buca presente sul manto stradale di via Sebastiano Bagolino all'altezza del civico n. 8”*.

**Il Consigliere Schembri**, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto *“Richiesta di pulizia e bonifica di via Gabriele Bonomo angolo con via Collegio di Maria”* alla quale allega documentazione fotografica.

**Il Consigliere Palumbo**, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto *“Manifesti elettorali abbandonati”* e chiede la motivazione per la quale i manifesti in questione



sono stati rimossi ma non ritirati e a tutt'oggi giacciono ai piedi dei pannelli deturpando il decoro urbano; chiede altresì quale sia l'Ufficio di pertinenza dell'intervento.

**Il Presidente** dichiara di essere a conoscenza del fatto che la rimozione dei manifesti elettorali è di pertinenza dell'Ufficio Affissioni che ha l'incarico di intervenire entro pochi giorni dal termine delle elezioni; per quanto riguarda il ritiro degli stessi, pare che non sia chiaro se la competenza sia della RAP o dell'Ufficio Affissioni; pertanto chiederà informazioni al riguardo tenendo presente che, comunque, vista la lunga esposizione dei manifesti in questione agli agenti atmosferici, potrebbero avere un peso e un volume tali da richiedere l'intervento del "muletto"; quindi, verificato che non vi sono ulteriori richieste d'intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto e propone il prelievo del punto n. 4 all'O.d.G. avente ad oggetto << *Richiesta parere, ai sensi dell'art. 9 del Regolamento per il Decentramento, su "Regolamento per l'affidamento di lavori, ai sensi di quanto disposto dall'art. 36 c. 2 del D. Lgs. N. 50 del 19/04/2016 e ss.mm.ii. Codice dei Contratti Pubblici"*>> visto l'interesse che riveste l'argomento ; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano:

L'espressione del voto ha il seguente esito:

<b>presenti</b>	<b>n. 7</b>
<b>votanti</b>	<b>n. 7</b>
<b>astenuti</b>	<b>nessuno</b>
<b>favorevoli</b>	<b>n. 7</b>
<b>contrari</b>	<b>nessuno</b>

Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.

**Il Presidente**, dopo avere brevemente introdotto l'argomento e avere consultato i Capigruppo, **alle ore 13.20**, sospende la seduta per cinque minuti al fine di avere notizie precise riguardo alla presenza in aula del Dirigente invitato in seduta per trattare il Regolamento in oggetto; **alle ore 13.27**, assistito dal **Segretario dott.ssa Conforti**, dispone l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti **n. 2 Consiglieri: Di Napoli e Gallè (presenti n. 3)**; pertanto, constatata la non sussistenza del numero legale dichiara il rinvio della seduta di un'ora.

**Alle ore 14.30, il Presidente**, invita il **Segretario Di Napoli, Consigliere più anziano per voti**, a chiamare l'appello, al termine del quale sono presenti solo gli stessi; pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, **alle ore 14.31** dichiara chiusa la seduta.

**Il Segretario**

Dott.ssa Anna Maria Conforti

**Il Presidente**

Marco Frasca Polara

**Il Segretario**

Dott. Michelangelo Di Napoli



*Michelangelo Di Napoli*